
■ ΣΑΘ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΣΥΡΙΑΣ 
Ο Σ.Α.Θ. διοργανώνει εκδρομή 7 ημερών στη 
Συρία με απευθείας αναχώρηση από Θεσ-
σαλονίκη την Παρασκευή 25 Μαΐου και επι-
στροφή  01-06-07.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25/0: Συγκέντρωση στο  αερο-
δρόμιο.  Πτήση  για  Δαμασκό  με  Syrian Air.  
‘Εχει κανονιστεί  ειδικά  γι’ αυτή  την  άφιξη 
να  σερβιριστεί αργά  το πρωινό σας  για  να 
ξεκουραστείτε  λόγω  της  βραδινής  πτήσης. 
Το  μεσημέρι  αναχώρηση  για  ξενάγηση στην  
πόλη  της  Δαμασκού.  Επίσκεψη στο  Μου-
σείο   Συνεχίζουμε  με  επίσκεψη  στο  Μεγά-
λο  Τέμενος  της  Δυναστείας  των Ομεϊαδών.
ΣΑΒΒΑΤΟ  26/05: Μετά  το  πρωινό αρχίζει  η  
ξενάγηση  μας  στη  Δαμασκού  που  είναι  η  
αρχαιότερη  πόλη  διεθνώς  αφού  κατοικείτο  
από  το  5000 π.Χ. με επίσκεψη στο  Μου-
σείο  Συνεχίζουμε  με την  ευθεία οδό  την  
γνωστή  παγκοσμίως  από την ιστορία  ως 
«Βία  Ρέτκα» ,  και με επίσκεψη  στο  παλάτι  
Αζέμ, το  Χαμάμ  Νουρεντίν και  το  Χάνι  του  
Πασά  Assad  Al  Azem Μεταφορά  στο  όρος  
Qasioun  από  όπου  θα  έχουμε  Πανοραμική  
θέα  της  Δαμασκού.  Μετά  το  τέλος  της  
ξενάγησης  θα  μεταφερθούμε  στο  Χαμιντί-
γιε  το  μεγαλύτερο  παζάρι  με  καταπληκτική  
αγορά  υφασμάτων , κοσμημάτων  και  μπα-
χαρικών. 
ΚΥΡΙΑΚΗ  27/05: Μετά  το  πρωϊνό  αναχώρη-
ση  για  τον  αρχαιολογικό  χώρο  της  Μπόσ-
ρα.  Μια  μοναδική  Βαλσατική  πόλη  με  ένα  
από  τα  καλύτερα  διατηρημένα  Ρωμαϊκά  
θέατρα  στο κόσμο.  Επιστροφή  στη  Δαμα-
σκό. Απόγευμα  ελεύθερο.
ΔΕΥΤΕΡΑ  28/0): Μετά  το  πρωινό  ξεκινάμε  
τις ξεναγήσεις  της  ημέρας  με  επίσκεψη  
στην  Μααλούλα. Μετά την  Μααλούλα  ανα-
χωρούμε   για  επίσκεψη  στην  Συντιάγια ένα  
Χριστιανικό Μοναστήρι  και στην  συνέχεια  
επίσκεψη  στην  Μονή  της  Αγίας  Θέκλας. 
Αναχώρηση   για  την  Παλμύρα.  
Ξενάγηση  στους  αρχαιολογικούς  χώρους  
τον  ναό  του  Βάαλ  Δία  και  το  αρχαίο  Θέα-
τρο,  η  Αγορά , το  Βουλευτήριο  και  το  πιο  
εντυπωσιακό  από  όλα  η  1000 μέτρα  λεω-
φόρος  που  στολίζεται  με  διπλή  Κορινθια-
κή  κιονοστοιχία.  Μεταφορά  σο  ξενοδοχείο  
για  δείπνο και  διανυκτέρευση.
ΤΡΙΤΗ 29/05: Μετά  το  πρωινό ξενάγηση 
στην  κοιλάδα  των τάφων με  τους  υπόγειους  
και  υπέργειους  τάφους, και  τα  μπάνια της  
βασίλισσας  Ζηνοβίας.
Μετά την  ολοκλήρωση    της  ξενάγησης  της  
Παλμύρας αναχώρηση  για επίσκεψη   στο  
Κράκ  Ντε  Σεβαλιέ,  ένα  από  τα  πιο  εντυ-
πωσιακά  έργα του  Μεσαίωνα,  το  καλύτερο  
φρούριο  των  Σταυροφόρων. Από  εκεί  θα 
συνεχίσουμε  με  επίσκεψη στο  Χαμιντιέ, 
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ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ
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όπου  ζούνε  οι  Συριοκρήτες  που  μιλούν  
Ελληνικά.  
Συνεχίζουμε με  επίσκεψη  στη Μονή  του  
Αγίου  Γεωργίου και  αμέσως  μετά    μεταφο-
ρά  στο  Αλέππο .  
ΤΕΤΑΡΤΗ 30/5 : Μετά το  πρωινό  αναχώρη-
ση  για  Χάμα.  Κατά  την  διαδρομή  μας  θα 
επισκεφθούμε την Απάμεια. Μετά την  ξενά-
γηση του αρχαιολογικού  χώρου  συνεχίζου-
με  το  οδοιπορικό μας  επισκεπτόμενοι  την  
Σερτζίλα  που βρίσκεται στη  μέση της  ερή-
μου. Συνεχίζουμε  με  προορισμό την Χάμα  
(επιφάνεια)  Επιστροφή  στο Αλέππο.  
ΠΕΜΠΤΗ 31/5: Μετά  το  πρωινό  αρχίζουμε  
με   ξενάγηση   στην  Ακρόπολη  και  το  Μου-
σείο του  Αλέππο. Συνεχίζουμε   με επίσκεψη  
στον  ναό  του  Αγίου  Συμεών,    στο  Καρα-
βανσεράι  και  στο  Μεγάλο τζαμί. Στην  συνέ-
χεια  στα  σούκς  και  στο Μεγάλο  σκεπαστό 
παζάρι μήκους  12 χιλιομέτρων. 
Το βράδυ μεταφορά στο  αεροδρόμιο του  
Αλέππο και  πτήση   για  Θεσσαλονίκη.
ΤΙΜΗ συμμετοχής ατόμου σε δίκλινο: 
870,00€  (διαφορά μονόκλινου 300,00€), 
στα ξενοδοχεία:
CHAM PALACE DAMASCUS
5* SUPER  DELUXE   DAMASCUS
PALMYRA  CHAM  PALACE PALMYRA
5*  deluxe
SHERATON
5*  DELUXE   κεντρικό  ALEPPO   
Η τιμή περιλαμβάνει:
• Αεροπορικά  εισιτήρια  απευθείας  πτήση  
στη  Δαμασκό από/προς  Θεσσαλονίκη 
• Οι  διανυκτερεύσεις όπως  αναφέρονται    
στα  ξενοδοχεία  επιλογής  σας  με ημιδια-
τροφή    
• Μεταφορές  με  πολυτελή  λεωφορεία 
• Ξεναγήσεις  όπως  αναφέρονται  στο  
πρόγραμμα
• Είσοδοι  σε  μουσεία  και  αρχαιολογικούς  
χώρους
• Τοπικοί  Ελληνόφωνοι  ξεναγοί  
• Ασφάλεια  αστικής  ευθύνης
• Ταξιδιωτική  τσάντα  
Η τιμή δεν περιλαμβάνει:
• Φόρους  αεροδρομίων , προσαύξηση  πε-
τρελαίου   και  φόρους  αναχώρησης  από  την  
Δαμασκό 80,00-90,00 € 
• Φιλοδωρήματα  20,00  € το  άτομο
• Ποτά &  Προσωπικές δαπάνες
Για  να  ταξιδέψετε  στη  Συρία  απαραίτητη   
προϋπόθεση  το  διαβατήριο  σας   να  μη  
φέρει  σφραγίδα  του  Ισραήλ.
(BOUTROS TOURS, Τσιμισκή 99, Θεσσαλονί-
κη, TEL. 2310263269,  FAX  2310263028
e-mail:  info.boutrostours@galileo.gr, υπεύ-
θυνη: Κατερίνα Δημητριάδου)
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: έως 15-05-07
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ: 300€

■ ΣΜΗΒΕ: ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ  ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων 
Βορείου Ελλάδος (ΣΜ-ΗΒΕ) σας προσκα-
λεί στην εθελοντική αιμοδοσία που διορ-
γανώνει την Κυριακή 20  Μαΐου 2006 στο 
ΑΧΕΠΑ και ώρα 9:00πμ - 12:00 πμ για την  
ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος του Συλλό-
γου μας.
Η αιμοδοσία αυτή, τρίτη στη σύντομη διαδρο-

μή της Τράπεζας Αίματος του ΣΜ-ΗΒΕ, απο-
τελεί έμπρακτη απόδειξη της ανθρωπιστικής 
παιδείας των μηχανικών και κορυφαίο παρά-
δειγμα κοινωνικής προσφοράς και ανθρω-
πιστικής αλληλεγγύης. Ως μηχανικοί γνωρί-
ζουμε βαθιά πόσο πολύτιμο είναι οι μεγάλες 
ιδέες να βρίσκουν το δρόμο της πρακτικής 
εφαρμογής, τα λόγια να γίνονται πράξη. 
Αγαπητοί συνάδελφοι !
Όσοι μπορούμε ας στηρίξουμε αυτή την 
ωραία προσπάθεια, ας διαθέσουμε ότι πιο 
πολύτιμο έχουμε, το αίμα μας και το χρόνο 
μας, για να δώσουμε ζωή και ελπίδα σε μας 
τους ίδιους, στις οικογένειες μας και στους 
συναδέλφους μας, όταν το χρειαστούμε.
Σας περιμένουμε όλους το πρωί της Κυρια-
κής στις 20 Μαΐου στο κέντρο αιμοδοσίας 
του ΑΧΕΠΑ.

■ ΣΜΗΒΕ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΕΕ

Προς τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ και τη 
Συντακτική Επιτροπή Δελτίου: 
«Σχετικά με ανακοίνωση παράταξης, όπως 
δημοσιεύθηκε στο με αριθμό 2433 (σελίδα 
80) τεύχος σας, επισημαίνουμε τα εξής:
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων 
Βορείου Ελλάδος, στην εδώ και 42 χρόνια 
διαδρομή του, έχει ως βασική αρχή τον σε-
βασμό στην επαγγελματική αξιοπρέπεια και 
στο επιστημονικό – γνωστικό αντικείμενο 
όλων των μηχανικών. 
Ως θεσμικός φορέας συμμετέχουμε σε δια-
δικασίες με άλλους θεσμικούς φορείς, όπως 
τα όργανα της Πολιτείας, το ΤΕΕ, Κλαδικούς 
– Επαγγελματικούς Συλλόγους και σχετι-
κούς φορείς. Ως εκ τούτου δεν απαντάμε σε 
ατεκμηρίωτες, ευκαιριακές, μικροπρεπείς 
και λαϊκίστικες κραυγές, από όπου και αν 
προέρχονται αυτές. Δεν αναγνωρίζουμε ως 
συζητητές μας καιροσκόπους και υβριστές. 
Αυτοί χαρακτηρίζονται από τα γραφόμενά 
τους. 
Καλούμε τον Σύλλογο Χημικών Μηχανικών, ο 
οποίος φυσικά δεν φέρει καμία ευθύνη, σε 
συνέχεια της υπάρχουσας αμοιβαίας εποι-
κοδομητικής συνεργασίας. Εκτιμούμε ότι 
υπάρχουν πολλά θέματα αμοιβαίου ενδιαφέ-
ροντος που μας συνδέουν και σαφώς λιγότε-
ρα αυτά που κάποιοι τεχνητά προσπαθούν να 
εμφανίσουν ότι μας χωρίζουν».  

■  ΣΜΗΒΕ: Συμμετοχή σε εκδήλωση 

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βο-
ρείου Ελλάδος (ΣΜΗΒΕ), στο πλαίσιο των πρω-
τοβουλιών του σε θέματα ενημέρωσης των με-
λών του σε σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις, 
συμμετείχε στην εκδήλωση που διοργάνωσε η 
εταιρεία ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. στις 27 Φεβρουαρίου 
σε αίθουσα ξενοδοχείου της Θεσσαλονίκης. Η 
συμμετοχή αυτή πραγματοποιήθηκε σύμφωνα 
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με την απόφαση του Συλλόγου, να συμμετέχει 
σε αντίστοιχες προσκλήσεις από εταιρείες του 
ευρύτερου ιδιωτικού τομέα σε εκδηλώσεις τε-
χνικού – ενημερωτικού χαρακτήρα, ενδιαφέ-
ροντος των μελών του.
Το πρόγραμμα της εκδήλωσης είχε ως ακο-
λούθως:
«Χρήση του χαλκοσωλήνα στις σύγχρονες 
εσωτερικές εγκαταστάσεις», Πασχάλης Κό-
πτσης (Διπλωματούχος Μηχανολόγος Μηχανι-
κός) εκ μέρους ΣΜΗΒΕ
«Η σπουδαιότητα του χαλκού στην τεχνολογία, 
στην υγεία και στην ποιότητα της ζωής μας», 
Κώστας Τσάπρας (Χημικός – Σύμβουλος ΕΙΑΧ)
«Νέο ολοκληρωμένο σύστημα εύκαμπτων 
χαλκοσωλήνων CUSMART – κριτήρια επι-
λογής, πλεονεκτήματα χρήσης και τεχνικές 
εφαρμογής στα υδραυλικά δίκτυα των κτιρί-
ων», Πέτρος Σαλουφάκος (Product Manager 
ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε.)
Ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση με ερω-
τήσεις και τοποθετήσεις των παρευρισκομένων, 
όπου δόθηκαν χρήσιμες ενημερωτικές πληρο-
φορίες σχετικές με τα θέματα του χαλκού. Τις 
εργασίες της Ημερίδας παρακολούθησαν πολλά 
μέλη του Συλλόγου μας Μηχανολόγοι, Ηλεκτρο-
λόγοι Μηχανικοί, εκπρόσωποι εταιρειών, εγκα-
ταστάτες και άλλοι ενδιαφερόμενοι. 
Ο Σύλλογος μας θα συνεχίσει τις προσπάθει-
ες του λαμβάνοντας πρωτοβουλίες με σκοπό 
την ενημέρωση των μελών του σε θέματα που 
άπτονται του επαγγελματικού – επιστημονικού 
αντικειμένου τους. 

■  ΣΜΕΔΕΚΕΜ: ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΤΗΣ 
ΟΣΕ ΑΕ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΡΓΑ ΟΣΕ ΑΕ

Προς τον Υπουργό Μεταφορών & Επικοινωνιών 
κ. Μ. Λιάπη:
«Με την παρούσα επιθυμούμε να σας γνωστο-
ποιήσουμε ένα ζήτημα, το οποίο αφορά το Με-
λετητικό δυναμικό της Κεντρικής Μακεδονίας, 
το οποίο εκπροσωπούμε, αλλά και κατ’ επέ-
κταση όλης της Περιφέρειας της χώρας, εκτός 
του Ν. Αττικής.
Από επεξεργασία των στοιχείων των Μελετών 
που έχουν ανατεθεί από τις ΟΣΕ ΑΕ και ΕΡΓΑ 
ΟΣΕ ΑΕ κατά την τετραετία 2003-2006, προκύ-
πτει ότι σε σύνολο ογδόντα τεσσάρων (84) με-
λετών, πολλές από τις οποίες έχουν αντικείμε-
νο εκατομμυρίων ευρώ, έχουν ανατεθεί ΜΟΝΟ 
ΔΥΟ σε Γραφεία της Θεσσαλονίκης, ενώ σε άλ-
λες ΔΥΟ, γραφεία της Θεσσαλονίκης μετέχουν 
σε συμπράξεις με γραφεία των Αθηνών.
Το παραπάνω γεγονός είχαμε επισημάνει τον 
Μάρτιο του 2006 στις Διοικήσεις της ΟΣΕ ΑΕ 
και της ΕΡΓΑ ΟΣΕ ΑΕ, χωρίς ωστόσο να υπάρ-
ξει ΚΑΜΙΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ, αφού από τότε 
μέχρι σήμερα, ΔΕΝ ΑΝΑΤΕΘΗΚΕ ΟΥΤΕ ΜΙΑ 
ΜΕΛΕΤΗ ΣΕ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΚΤΟΣ 
ΑΘΗΝΩΝ.
Θεωρούμε ότι αυτή η συμπεριφορά των πα-
ραπάνω Αναθετουσών Αρχών αποτελεί ΚΑΤΑ-
ΦΩΡΗ ΑΔΙΚΙΑ προς Μελετητικά Γραφεία της 
Περιφέρειας.
Το γεγονός αυτό δημιουργεί συνθήκες για την 
ενίσχυση της συγκέντρωσης του επιστημονι-
κού και τεχνικού δυναμικού στον Ν. Αττικής 
και βλάπτει σοβαρά τις αναπτυξιακές δυνατό-
τητες της Περιφέρειας της χώρας.
κ. Υπουργέ,
Οι Μελετητές της Κεντρικής Μακεδονίας έχουν 

οργανώσει και εκσυγχρονίσει τα Γραφεία τους 
με στελεχιακή ενδυνάμωσή τους, εκσυγχρονι-
σμό του εξοπλισμού, βελτίωση της οργάνωσης 
και της εκπαίδευσης του επιστημονικού, βο-
ηθητικού και διοικητικού προσωπικού, παρα-
κολούθηση και ενημέρωση επί των διαρκών 
επιστημονικών και τεχνικών εξελίξεων. Το με-
λετητικό δυναμικό της Θεσσαλονίκης και της 
Κεντρικής Μακεδονίας έχει να επιδείξει σημα-
ντική αναπτυξιακή δυναμική τα τελευταία χρό-
νια, παρά τον ανταγωνισμό που υφίσταται από 
τα γραφεία των Αθηνών. Με τον τρόπο αυτό έχει 
δημιουργηθεί το υπόβαθρο για αναβαθμισμένη 
παροχή υπηρεσιών στο Ελληνικό Δημόσιο και 
αξιοπρεπή παρουσία, και αυτό αποδεικνύεται 
από την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουν 
προς άλλες Αναθέτουσες Αρχές (ΥΠΕΧΩΔΕ, 
ΕΥΔΕ ΠΑΘΕ, ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ και άλλες), οι 
οποίες δεν δείχνουν αυτήν την «προτίμηση» 
προς τα Γραφεία των Αθηνών.
Πιστεύουμε ότι, ο νέος Νόμος 3316/2005 για 
την ανάθεση συμβάσεων εκπόνησης Μελε-
τών και παροχής υπηρεσιών περιέχει κριτήρια 
αξιολόγησης των τυπικών και ουσιαστικών 
προσόντων των Μελετητών και των Γραφείων 
Μελετών, τα οποία, αν χρησιμοποιηθούν αξι-
οκρατικά και ορθολογικά, θα δώσουν τη δυνα-
τότητα σε Γραφεία εκτός Αθηνών να αναλάβουν 
και να ολοκληρώσουν άρτια, επιστημονικά και 
τεχνικά, τις Μελέτες.
κ. Υπουργέ,
Επειδή είμαστε βέβαιοι για την ευαισθησία 
σας για την ανάπτυξη της Περιφέρειας, ζητού-
με την παρέμβασή σας ώστε αυτό το φαινόμενο 
να εκλείψει και να δοθεί η δυνατότητα στα Γρα-
φεία εκτός του Ν. Αττικής να συναγωνιστούν 
ΜΕ ΙΣΟΥΣ ΟΡΟΥΣ τους συναδέλφους των Αθη-
νών.

■ ΣΜΕΔΕΚΕΜ: ΑΜOΙΒΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΔΕΞΑ-
ΜΕΝΩΝ Η ΑVΤΛΙOΣΤΑΣΙΩΝ 

Προς τον Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Θ. Ξανθόπουλο:
«Επειδή από oρισμέvες Αναθέτουσες Αρχές 
έχει δημιoυργηθεί κάπoια σύγχυση σε σχέ-
ση με τov τρόπo εφαρμoγής της Απόφασης 
τoυ Υπoυργoύ Περιβάλλovτoς, Χωρoταξίας 
και Δημoσίωv Έργωv ΔΜΕΟ/α/o/1257/9-8-
2005, όπως τρoπoπoιήθηκε με τηv απόφαση 
ΔΜΕΟ/α/1347/1-9-2005 και βελτιώθηκε με 
τηv ΔΜΕΟ/α/o/2361/30-12-2005, παρακαλoύ-
με vα εκδώσετε Εγκύκλιο, με την οποία να δι-
ευκρινίζεται ο τρόπoς αμoιβής μελέτης δεξα-
μεvώv ή αvτλιoστασίωv περιλαμβαvoμέvωv 
σε Υδραυλικό Έργo.
Αvαλυτικότερα, σας αvαφέρoυμε ότι :
α. Στην παρ. 5.4 του άρθρoυ ΥΔΡ.5Α (Μελέτη 
δεξαμεvής ύδρευσης από oπλισμέvo σκυρόδε-
μα) oρίζεται ότι «Η εvιαία τιμή πρoεκτιμώμεvης 
αμoιβής για τηv εκπόvηση μελέτης δεξαμεvής 
ύδρευσης από οπλισμέvo σκυρόδεμα υπoλo-
γίζεται συvαρτήσει τoυ όγκoυ της δεξαμεvής 
βάσει τoυ τύπoυ Α=200CV2/3 »
β. Στην παρ. 1.1.1 του άρθρoυ ΟIΚ.1Α (Αρχι-
τεκτovικές μελέτες κτιριακώv έργωv και έργωv 
διαμόρφωσης ελευθέρωv χώρωv) oρίζεται ότι 
«Η πρoεκτιμώμεvη αμoιβή Α για τηv εκπόvη-
ση τωv Αρχιτεκτovικώv Μελετώv υπoλoγίζεται 
από τov τύπo .....», εvώ στov Πίvακα Iα, πoυ 
καθoρίζει τoυς συvτελεστές τoυ τύπoυ αυτoύ, 

υπάρχει κατηγoρία «Δεξαμεvές υπόγειες» και 
άλλη κατηγoρία «Δεξαμεvές υπέργειες», στις 
oπoίες και καθoρίζovται oι αvτίστoιχoι συvτε-
λεστές πoυ χρησιμoπoιoύvται στov τύπo κα-
θoρισμoύ της αμoιβής.
γ. Στην παρ. 1 του άρθρoυ ΟIΚ.2.1 (Στατικές 
μελέτες κτιριακώv έργωv) oρίζεται ότι «Η 
πρoεκτιμώμεvη αμoιβή Α για τηv εκπόvηση 
τωv Στατικώv Μελετώv υπoλoγίζεται από τov 
τύπo .....», εvώ στov Πίvακα Iβ, πoυ καθoρίζει 
τoυς συvτελεστές τoυ τύπoυ αυτoύ, υπάρχει 
κατηγoρία «Δεξαμεvές υπόγειες» και άλλη 
κατηγoρία «Δεξαμεvές υπέργειες», στις oπoί-
ες και καθoρίζovται oι αvτίστoιχoι συvτελεστές 
πoυ χρησιμoπoιoύvται στov τύπo καθoρισμoύ 
της αμoιβής.
Η άπoψη oρισμέvωv Αναθετουσών Αρχών είvαι 
ότι η συνολική αμοιβή μελέτης δεξαμεvής, 
περιλαμβαvoύσης, βεβαίως, στατικoύς υπoλo-
γισμoύς, σχέδια λεπτoμερειώv, τoμές κ.λ.π., 
είvαι μόvo αυτή πoυ πρoκύπτει από τηv εφαρ-
μoγή τoυ άρθρoυ ΥΔΡ.5Α (παρ. 5.4), χωρίς vα 
καταβάλλεται ιδιαίτερη αμoιβή για τov στατικό 
υπoλoγισμό και τη σύvταξη όλωv τωv σχεδίωv 
κατά τα άρθρα ΟIΚ.1Α παρ 1.1.1 και ΟIΚ.2.1 
παρ. 1.
Παρακαλoύμε vα διευκριvισθεί άv η αμoιβή της 
πλήρoυς μελέτης είvαι μόvo αυτή πoυ πρoκύ-
πτει από τηv εφαρμoγή τoυ άρθρoυ ΥΔΡ.5Α 
παρ. 5.4. ή πρέπει vα προστίθεται και η αμoιβή 
πoυ πρoκύπτει από τα άρθρα ΟIΚ.1Α παρ. 1.1.1 
και ΟIΚ.2.1 παρ. 1.
Επίσης, παρακαλούμε να διευκρινιστεί o τρό-
πoς τoυ υπoλoγισμoύ της συvoλικής αμoιβής 
μελέτης αvτλιoστασίωv, τα oπoία δεv αvα-
φέρovται ξεχωριστά στoυς πίvακες Iα και Iβ.
Σχετικά με τα παραπάvω αvαφέρoυμε ότι:
α. Στις Διακηρύξεις σύvταξης μελετώv φραγ-
μάτωv τoυ ΥΠΕΧΩΔΕ, στηv πρoεκτίμηση αμoι-
βής μελέτης τωv δεξαμεvώv πoυ περιλαμβαvό-
ταv στo αvτικείμεvo της μελέτης στηv αμoιβή 
πρoσετίθετo και η αμoιβή στατικής μελέτης 
τoυ άρθρoυ ΟIΚ.2.1.
β. Η αμoιβή μελέτης δεξαμεvής χωρητικό-
τητoς π.χ. V=10.000 m3 κατά τo άρθρo ΥΔΡ.5Α 
παρ. 5.4, εάv δεv πρoστεθεί η αμoιβή στατικής 
και αρχιτεκτovικής μελέτης είvαι Α=200CV2/3= 
92.832 ευρώ, πoλύ μικρότερη από τηv αμoιβή 
της σύμφωvα με τo Π.Δ. 696/74».

■ ΣΠΕΔΕΘ-ΚΜ: ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΙΟ

Κατά τις αρχαιρεσίες για όργανα Διοίκησης του 
Συνδέσμου Πτυχιούχων Εργοληπτών Δημοσίων 
Έργων Θεσσαλονίκης και Κεντρικής Μακεδο-
νίας που πραγματοποιήθηκε στις 18 Μαρτίου 
2007, εξελέγησαν για το ΔΣ τα κάτωθι μέλη:
Πρόεδρος: Γάγαλης Γεώργιος
Αντιπρόεδρος: Χατζηνάσιος Γεώργιος
Μέλη: Κουβουκλιώτης Φώτιος, Μεσοχωρίτης 
Ορέστης, Τζήκας Γεώργιος, Καλαϊτζίδης Λου-
κάς, Βαλοδήμος Κωνσταντίνος, Χριστοφορίδης 
Αλέξανδρος και Τσιρογιάννης Βασίλειος.
Στις 22-3-2007 κατά την 1η συνεδρίαση, το ΔΣ 
συγκροτήθηκε σε σώμα εκλέγοντας γενικό 
γραμματέα τον Μεσοχωρίτη Ορέστη και ταμία 
τον Τσιρογιάννη Βασίλειο.




